



## ●佛门人物介绍 - 金星法师

释金星法师（生于1913年，于2/1/1980年圆寂），祖籍中国、福建同安、马巷霞美店杨氏子，系拿督杨建谒局绅令堂兄，私交甚笃。幼年随父母兄长南来马六甲居住。性好静，依塾师，专读孔孟四书五经之学；亦时来青云亭亲近香林和尚，年十七，依香林和尚座下剃度出家，为香林和尚弟子之一。终生卓锡马六甲青云亭梵修。



金星法师

金星法师于一九四五年接任青云亭主持人（当家师）之职，至到2/1/1980圆寂，三十多年来始终倾注心力于三大行事；其一，笃志学佛，行相应；其二弘法利生，不遗余力；其三，一心为公，常怀祖寺（即香林和尚来自中国、闽、莆田龟山寺，金星法师秉承师父之遗教，落力资助龟山寺之维持费，维修费及重修庙宇之经费。有口皆碑，功劳至伟）。因他乃有宿植慧根，其对佛教精义，具有卓尔不群之见地。首先他认为人身难得，佛法难闻，既然已得，已闻，就应该将佛陀的教示，付于终生的行持实践。因此，他一生以佛教为务，梵行弥笃，言行如法如律；说他是一位“内有智德，外有胜行”的留门上德之人，洵非虚誉，金星法师，可以当之无愧。

一九五五年马来西尚未独立，法师与其师兄释金明法师等人发起组织马佛总会，经四年努力争取及筹备，总会终于正式在槟城极乐寺成立。金星法师为首任总务要职，并连任数届。及后佛总举行种种弘法与济世活动，诸如组团弘法、佛化教育、赠医施药、救济各国难民灾黎等一系列善举，耗资颇多；法师每次都偕同大德诸师，率先踊跃轮将，乐捐钜款，带动各地四众人等热烈捐输，以成厥功。

**金星** 法师通晓多种方言及语言，不仅兼通华语、闽南语、马来语等，而且英语亦讲得非常流利。当佛总开幕时，特地邀请我国国父，也是首任首相东姑阿都拉曼主持开幕。当时政府长官显要出席者众，金星法师能用流利的英语与他们交谈自如，为当时少数僧人能讲英语之佼佼者。因为他能言善道，口才好，学识及人生经验丰富，因此对于弘法，讲学及外国到访的旅客善信，都谈吐自如，流畅清晰，令听者充满法喜，得益良多，也令旅客们及善信皆大欢喜。

**当**一九七九年十一月间，金星法师自觉身体不调，病情越觉严重，时日不多，他即将青云亭庙务等事，付托予释禅道法师（于 7/4/1987 圆寂）及释晃法师（现任马佛总主席），并请两位法师督导其徒弟等，如释理证法师（于 20/2/97 圆寂），释理慧法师（现任香林寺住持）及释理行法师（现任青云亭住持）。于 2/1/80（农历十一月十五日），他告众：要“回归家乡”，延至清晨七时十五分含笑归西，世寿六十九岁。

---

---